

奋进新征程 建功新时代

昆明:破解城市停车难 提升群众体验感

记者近日在同德昆明广场地下停车场发现,入口处取消了停车杆,车流通行顺畅了许多。通过“云智停车”App,记者绑定车辆账号后开通了无感支付服务,驱车离开停车场时不用排队、扫码或抬杆即可驶离。

一直以来,停车难、停车堵、停车乱等问题是昆明市民出行的“痛点”。去年以来,昆明市通过治理停车收费乱象、盘活停车资源、建设智慧停车系统,推动“还路于民”民生工程实施,有效缓解了城市停车难题,提升了群众的停车体验感。

昆明市坚持标准先行,构建起“城市级”停车信息采集与发布体系,制定《智慧停车联网技术要求及管理规范》地方标准,填补了行业空白。同时,出台《昆明市全面加强机动车停车和洗车管理工作实施方案》《昆明市主城区城市道路临时泊位试点机动车停放服务收费标准》等文件,完善标准规范。

“截至去年底,全市共清理7.48万个路内泊位,在40个街道办467个路段规

清理 7.48 万个
路内泊位

设置约 2.18 万个
路内泊位

1551 个停车场
开通电子发票

84.3 万个泊位联网
接入智慧停车信息平台

范设置了约2.18万个路内泊位。”昆明市交通运输局负责人介绍,全市按照路内泊位统一编号、管理人员统一着装、服务收费统一标准、咨询投诉统一渠道“四统一”模式规范管理,初步实现了“归还道路行车资源,降低交通安全隐患,缓解城市道路拥堵,提升停车供给侧能力”的目标。

为进一步方便市民停车缴费,昆明市通过推广手持收费终端(PDA)打单、计费,二维码、云智停车App、微信小程序等多

序等多种方式缴费,实现了停车电子支付,并同步上线区块链电子发票,开票与支付全流程监管,让停车收费更便捷、可控。通过增设免费泊位、夜间停车由计时收费调整为按次收费等措施,为车主减负。

与此同时,昆明市还积极构建智慧停车体系。升级改造停车基础设施,实现主城区所有经营性停车场及路内停车泊位信息联网。按照“互联网+停车”模式,建成并上线“昆明智慧停车信

息平台”和“云智停车”手机App,规范设置的2.18万个路内泊位全部联网接入信息平台,主城区1895个经营性停车场、84.3万个泊位联网接入昆明市智慧停车信息平台,实现了信息查询、停车诱导、电子支付功能。

在推进停车场智慧化基本功能建设的同时,昆明市在主城区部分重点商圈和医院的停车场积极拓展无感支付、无杆停车、共享停车,重点路段4000个路内泊位建成无人值守系统。

截至去年底,昆明市109个停车场已实现无感支付,其中,同德广场、云客小区、西苑、穿金路等11个停车场实现无杆停车,46个试点停车场通过租赁泊位方式实现共享停车。2个试点停车场实现预约停车功能,563个停车场和停车路段停车泊位实现远端可识别功能,1551个停车场(路段)开通电子发票,实现便捷停车、快速通行,极大地提升了群众智慧停车的体验感和认可度。

本报记者 李承韩

易门贵金属产业基地开建

本报讯(记者 李苏榕)日前,贵研资源(易门)有限公司贵金属二次资源富集再生现代产业基地项目开工仪式在易门县举行。

该项目是玉溪市10个制造业全产业链专班组建运转、继新能源电池产业项目开工之后又一个取得重大突破的项目。项目分两期建设,计划于2025年12月建成投产。项目针对失效汽车尾气催化剂、失效石化催化剂、失效精细化催化剂及均相催化剂,通过技术和设备集成,数字化、信息化、智能化建设,建立物料预处理系统、火法熔炼富集系统、湿法溶解富集系统、环保系统等产业平台。项目建成达产后,公司每年可处理贵金属二次资源物料1.5万吨,生产铂族贵金属30吨、金5吨、银150吨,实现产值100亿元,税收4亿元。

据介绍,易门县共有有色稀贵金属企业15户,2021年有色稀贵金属规模以上企业实现工业产值124.8亿元,增加值33.5亿元。下一步,易门县将高标准规划建设稀贵金属产业园。

昌宁农业光伏 发电项目启动

本报讯(记者 李建国)4月25日,昌宁县大沙坝农业光伏发电项目开工。

该项目属《云南省可再生能源“十四五”规划》中澜沧江中下游风光水储一体化基地规划重点项目,被列入云南省“十四五”期间“央企入滇”重点项目,也是昌宁县首个开工建设的光伏发电项目。

项目位于昌宁县更戛乡大沙坝村,场址海拔在734米至1452米之间,属于云南省光热较佳开发区。规划容量15万千瓦,工程总投资约8.21亿元,用地面积约4500亩,年发电量26049万千瓦时,年产值为8747万元,拟新建220千伏升压站1座,以1回220千伏线路送至220千伏云南电网。

项目建设后,每年可为昌宁县提供26049万千瓦时的清洁能源,可节约标准煤约7.69万吨,减少因燃煤造成的废气排放,其中减少二氧化硫排放82.4吨、二氧化碳排放19.29万吨、氮氧化合物排放82.4吨、烟尘排放24.72吨,环境效益和社会效益显著。

云南跨境电商 9810 模式 出口货物首次从陆路口岸通关

本报讯(记者 曹云波)日前,由云南腾鲲贸易有限公司申报的一批建材以9810出口模式从临沧清水河口岸出境运往缅甸。这是我省自2021年11月开通9810出口业务以来,首次通过清水河口岸将商品运往国外。

据昆明海关介绍,海关监管代码9810简称跨境电商出口海外仓。9810出口模式是指境内企业先将货物通过跨境电商物流出口至海外仓,通过跨境电商平台实现交易后从海外仓送达境外购买者的跨境电商模式。在9810出口模式下,商品可以根据销售情况随时补货,卖完再结汇,与一般跨境电商商品的先结汇再出关相比,买方和卖方都有更多选择余地。

本批出口缅甸的建材包括瓷砖、玻璃、门锁等,总重量超过60吨。建材运至缅甸清水河口岸,云南腾鲲和缅方企业合作在那里设有仓库。接下来,云南腾鲲将根据疫情情况陆续通过9810出口模式从临沧清水河口岸运输商品入缅。



近日,铁建装备研发制造的GFX-I公铁两用接触网放线车应用于丽香铁路项目建设。该车可以在公路、铁路两种路况间随意切换,还能在走行过程中以稳定的张力放出接触线,堪称“全能型选手”,能有效解决站后铁路通信工程、信号工程、电力工程和电气化工程施工放线过程中的棘手难题。

本报通讯员 文延中 摄

华能澜沧江公司新能源项目集中开工

22个项目装机规模超200万千瓦

本报讯(记者 侯婷婷 通讯员 孙贺 苏洪玉)4月26日,中国华能集团新能源项目集中开工仪式在北京举行。华能澜沧江公司当日开工新能源项目装机规模达201.6万千瓦,在华能集团能源结构调整和云南打造绿色能源强省战略中发挥了主力军作用。

此次集中开工的新能源项目共22个,分布在大理、临沧、保山、普洱4个州(市)。该批次项目装机规模达201.6万千瓦,累计占地面积373.85万平方

米,预计至2023年一季度全容量投产,年均发电量28亿千瓦时,相当于每年节约标煤90万吨,减少碳排放243万吨,减碳效果和环境效益十分显著。

22个项目均为“光伏+农业”“光伏+农牧”或复合光伏项目,在满足正常发电条件的同时引入农牧经济项目,开展种植、养殖或综合利用。这样的组合形式能极大提高土地利用率,缓解经济社会发展用电需求大、光伏项目占地面积广、土地资源紧缺之间

的矛盾。同时引入多种产业,切实巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,助力地方经济社会发展。

此次项目集中开工,标志着华能澜沧江公司新能源发展全面进入大干快上新阶段。作为云南省发电龙头企业,华能澜沧江公司将继续助推云南省将绿色能源资源优势转化为绿色产业发展优势,加快澜沧江中下游风光水储一体化清洁能源基地建设,跑出“二次创业”加速度。

玉溪卷烟厂实施技术改造项目

本报讯(记者 李苏榕)4月26日,云南中烟·红塔集团玉溪卷烟厂就地技术改造项目开工,标志着玉溪市在卷烟及配套全产业链发展上取得重大突破。

该项目按照每年220万箱的生产规模进行规划,初步设计总概算为32.58亿元。项目以“国际一流,国内领先”为目标,旨在通过优化整合厂区资

源、改造既有车间和新建规模化生产车间,调整工艺设备布局,全面提升工厂柔性化、智能化生产制造水平。项目建成后,将进一步提高云南中烟装备、工艺、质量、过程控制水平,为玉溪卷烟厂打造“创新典范工厂”注入强劲动力,加快推进红塔集团“三大中心”职能建设,全面提升云产卷烟品牌生产制造保障能力。

据了解,近年来,玉溪市创新推动烟草产业发展,成立了红塔集团玉溪卷烟厂就地技术改造项目协调推进工作领导小组,组建了卷烟及配套全产业链工作专班,在传统烟草提档升级、新型烟草抢占先机、配套企业“二次创业”、打造数字烟草等方面持续发力,全力以赴打造玉溪烟草产业升级版。

我省公安机关严厉打击侵犯知识产权犯罪

今年以来侦办案件305起,涉案价值6.8亿元

本报讯(记者 陈晓波)云南公安机关持续开展“昆仑2022”行动,打源头、端窝点、断网络、斩链条,不断加大对各类侵犯知识产权犯罪的打击力度。

全省各级公安机关紧盯群众反映强烈、社会舆论关注、侵权假冒多发的重点领域及区域,依托“昆仑”行动,连续4年部署专项打击整治。今年以来,全省共立案侦办侵权假冒犯罪案件305起,涉案价值6.8亿元。同时,强化大案攻坚,成功破获昆明“3·15”网络直播售

卖伪劣产品案、西双版纳“5·13”假冒注册商标系列案等重特大案件。

公安机关还会同相关部门出台行业衔接实施细则,围绕检验鉴定等重点建立执法协作机制,研究制定群众举报生态环境、食品药品知识产权违法犯罪奖励办法,整合各方力量,共同打击侵犯知识产权违法犯罪行为。各级公安机关主动前移工作阵地,深化“我为群众办实事”和“惠民利企大调研大走访”活动,搭建信息交流平台,畅通维权诉求渠道,建立涉企知识产权

权案件快速侦办机制,积极保护支持企业创新发展。

4月25日,省公安厅向社会通报了昆明官渡“1·10”制售假冒知名白酒案、呈贡“5·21”销售假冒商标电缆线案、怒江“11·8”销售假冒品牌商标运动服案等10起侵犯知识产权犯罪典型案例,呼吁广大群众增强法治意识,购物时选择正规商家和正规平台,一旦发现违法犯罪线索,及时向公安机关举报,形成警民携手、共同打击犯罪的强大合力。

省市场监管局约谈昆明市22家美容医疗机构

本报讯(记者 张红 朱丹)根据一季度医疗美容服务行业消费投诉举报情况,省市场监管局近日对昆明市22家美容医疗机构进行集体行政约谈。

省市场监管局要求,各美容医疗机构要严把医疗质量和安全关,严格诊疗资质管理,严格按照经营范围、审

批诊疗项目、诊疗规范流程等,依法合规开展经营活动,建立健全不良事件监测、信用承诺、消费维权等管理制度,及时受理和解决消费纠纷。被约谈美容医疗机构表示,将按照行政约谈要求,积极进行整改,诚信守法经营。下一步,省市场监管局将对被约谈的22家美容医疗机构整改情况,以及消费投诉举报情况进行重点跟踪。

对未按要求、时限进行整改或者消费投诉举报仍居高不下的美容医疗机构,将依法向社会公示其消费投诉信息,并向相关行业主管部门移交其违法线索,依法严肃查处相关违法行为。

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

探访云南援沪医疗队核酸采样点——

7小时 一个动作重复800次



多小时过去,她拧紧瓶盖时开始有点吃力。“手指应该是红肿了,因为有疼痛感。”她抬头看了看排队的居民,再次拧紧瓶盖,继续坚持采样。

下午3时许,排队检测的人流逐渐散去。做完最后一名居民的核酸采样后,杨娇回到社区卫生服务中心,再次对手部进行消毒,随后摘下戴了7个多小时的面屏、口罩和手套,脱下防护服。此时,她已满身汗水,头发贴着头皮,脸颊和耳根处早已被口罩勒出了红印。

由于长时间重复撕取棉棒和采样,杨娇的手臂开始酸痛,她悄悄揉了几下,又迅速乘坐大巴返回酒店休息。

“今天采样了800多人。”杨娇是云南省肿瘤医院胸外科主管护师,疫情发生以来,她已记不清参加过多少次核酸采样了。平时患者需要核酸检测,她都在采样现场。

连日来,云南援沪医疗队组建核酸采样队伍,协助黄浦区进行社区采样,固定人员连续支援社区,累计采样10万余人次。

特派记者 陈鑫龙 黄兴能 本报上海专电

深夜守“沪”

4月24日凌晨,已连续多日下雨的上海,冷气袭人。2时20分,云南援沪医疗队队员、昆明医科大学第一附属医院消化科的孙杨和队员们登上了前往上海市黄浦区开平路方舱医院(滇沪友谊舱)的大巴,准备上夜班。

深夜的上海格外安静,一路无阻,大巴3时不到便抵达了方舱医院。孙杨从医生通道进入更衣间,在入舱工作人員登记表上签字后,认真进行手消,随后更换医用防护口罩、穿上防护服、套上鞋套靴套、医用面屏,最后戴上医用手套。感染监督员协助孙杨检查口罩的闭合性并确认戴好效果后,3时20分,孙杨进入了方舱开始工作。

交接病历、整理药品、巡视病区、熟悉新收入舱病人情况,一切都在有

所消杀流程结束后,孙杨和队员坐上了回程大巴,到达驻地已是11时许。他们正好碰上另一班次的队员,目光相遇,大家不约而同地举起右手相互鼓励。

特派记者 黄兴能 陈鑫龙 本报上海专电

德宏州阳性感染者全部治愈出院

本报讯(记者 管毓树)记者了解到,截至4月25日,本轮疫情德宏州累计收治阳性感染者547例,目前已全部治愈出院,实现清零。

据了解,2月16日德宏州疫情发生后,省委、省政府统筹全省医疗资源,德宏州按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,根据奥密克戎病毒株特性,优化治疗流程和方案,建立了符合德宏州实际的集中救治医院行政管理体制,集中资源开展医疗救治,实现快收快治。

病区临床治疗实行中医组、西医组“病区双主任”管理模式,针对儿童患者多的情况,由省、州抽调儿科专业力量

组建儿科医疗专班。中医治疗采用整体辨证和个性化辨证相结合,坚持“一人一辨证、一人一方药”,取得了积极效果。

同时,完善管理体制,没有全程接种疫苗一律不得上岗,没有核酸阴性证明一律不得上岗,核酸检测考核不合格一律不得上岗;非闭环管理人员一律不进院门,无环境核酸检测合格一律不进红区,亚健康状况一律不进红区;非必要不进入红区、非必要不近距离接触病人、非必要不做辅助检查、非必要不进行有创操作。此外,严格落实全流程感控监督,建立职业暴露应急预防处置机制,严格落实定点医院全体工作人员闭环管理。

瑞丽市有序推进复工复产

环、双防控,推进口岸功能恢复。截至目前,畹町口岸芒满通道恢复通关后累计验放入境车辆11964辆次,货运量达287786吨,货值19.08亿元。

目前,瑞丽市正稳妥推动珠宝玉石下米柜专业市场复商复市,推进珠宝玉石直播行业附条件复工复产。已验收通过多宝之城金星吉祥如意厅线下米柜专业市场,验收同意多宝之城LIVE直播基地、红袖直播基地恢复珠宝直播。

瑞丽市工业园区及时兑现减税降费、免租减租政策,帮助企业协调开设货物出口通关“绿色通道”,缩短企业出货时间,减少企业运输成本。目前,园区内28家生产企业经济平稳健康运行,各项经济数据指标积极向好。

在做好防疫措施的前提下,瑞丽市农业、交通、房地产业、足浴按摩美容店、餐饮业等行业也已全面复工复产。

> 简讯

● 据省卫健委通报,4月25日0时至24时,全省无新增新冠肺炎确诊病例,新增无症状感染者9例,其中境外输入3例(缅甸2例、澳大利亚1例),本土6例(金平县5例、马关县1例)。

本报记者 陈鑫龙